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T WAl AT @ SR g () QT X @£ (x) 9T X T@! S
fG) - 2x—5
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L.y, WEFO OFIT (Improper Fraction) ¢ TR 3T OFIRC 0SS
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# F ST A 9 |
¥ - g g Sx—12 S5x-12 B S5x-12 o 5x-12
x2—5x+6_x2—3x—2x+6_x(x—3)—2(x—3)_(x—3)(x—2)
5x-12 A B
I P =< 4 = . (i)

S —3\x=2) (x=2)" (x=3)

Tox T (x—3)x—2) @I e I AR
5x—12= A(x—3)+ B(x —2).......(i7)
(i) 7 TAFACT X = 2 P2

10-12=A(2-3)+0
SA=2

(i) 7 AN x = 3 AR
15-12=0+B(3-2)

“h=3 5x—12 2 3
TR ID[GERSI Rkl (x—3)(x—2) = (x—2)+ (x—3) (Ans)
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(x+1D)*(x+2)

6x — 3 _ 4 B __C
P (x+ D2 (x+2) (x+1) (x+D? (x+2)

TS AFCE (x + 1) (x + 2) A 8T I AR
6x—3=A(x+1)x—2)+B(x—2)+ C(x+1).......(i)
(i) T ANFACA x = -1 PR
~6-3=0+B(-1-2)+0
. B=3
(i) 7 AN x = 2 AR
12-3=0+0+C(3+1)

SIE|

9C =9
~.C=1
(ii) 9 S x> G IR TAFO FCH
ARO=A+C
A=-C
A4=-1 . 6x —3 1 3 1

S 5 — + —+ (Ans )
(x+1D)"(x+2) (x+1) (x+1) (x+2)



o ok 3x—1 AT S A FT |
(x+1)(x* +1)

AL 8 4,

3x—1 A Bx+C .
> = +— ()]
(x+D(x"+1) (x+D) (x"+1)
TS AT (x+1)x2+1) @A @ FCI AR

3x—1= Ax* +1)+ (Bx+C)x +1).......(ii)
(i) 7 TAFAC x = -1 IR
—3-1=AQ1+1)+(Bx+C)-1+1)

" 2A=—4
A=-2
(ii) T T x? GR x T TR TAF© ICH 7M1
0=A+B 3=8+C
Be 4 C=-B-3
- B=2 C=-2+3
LC=1
3x—1 -2 2x+1
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T ¢ «f9, : = 4 + B2+ ¢
(x=-D)"(x=2) (x=1) (x=1)° (x-2)
TS A (x| (x—2) T @ I AR
1= A(x—1)x-2)+B(x—2)+ C(x—1).......(&7)

(ii) T ANFACT x = 1 AR

1=A4(01-1)1-2)+B(1-2)+C(1-1)
1=0-B+0
S B=-1

(ii) 7 ANFACT x = 2 IAZ

1=A4(2-1)2-2)+B(2-2)+C(2-1)

1=0+0+C

L C=1

(ii) TIPFT RCS x* @ IR FAPF© B Mg
0=4+C

A=-C 1 -1 1 1

gy TR SRR O T TN T T T o) (xr—2)
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(Binomial Theorem

* G YR (ATF AN SHCS /199 3
. fgom Q= 1< 2

<, feoiat Soreioass e«

o, 27 ST ATYF 2V @ LA 395iT

q.> faew if*s 93 AWM @weT I RETe WHT dFI*e @ @
A favm A e | @, a+b

9.3 fasiar Ty ¢ SN Sif, a+x a0 st il |
AN ne N RCT, (a+x)' 2 cd' ¥ cd X+ cd ™ +.. 4" cd ¥ +..+4cx' e f=rat
i fegfon 1@ | @ S@fbeF g ot Sotmy @1 270 | A

—~ — ~ 7



.9.d (a+x)
W@ﬁ‘ ( )n_ non gl n_ n22 n_ opr.r n
S ) at+x) =a + aqa X+ ca x +....+ ca x +... X
L‘]QIT{W\DQ. ANSTHAICP TGN 1,15, L5 e t,,, ofIv QI Fﬁr\o HICET AT AR
I, =a
t2 :nclan—lx:ncz_lan—lxl
t3:nc2an—2x2 :nc3_1an—2x2

ot A9l (a+x) @9 ii@\'ﬂ- (r+1) O 2 o® FEACR (+ +1) ©F Wﬁw
A M < 2T |

IR (a-+x) @ RegfoTe Aot A= gry = W= W=Dl bl) oy

S[IPACMCT (1+x)' agﬁmmmq%ncrxr:n(n—l)(n—ﬂ ....... (n—r+1)xr

A (a—x)' ={a+(-x)f
~(a—x) ﬂﬁﬁ@%@ﬂﬂ‘ﬂ M="ca"" (-x) =(=1)"c.a""x".




Q9.3 (a+x)
ST e, (a+x) =a’+c,a™ ' x++x"......... (1)
(a+x) =a’+ca® x+c,a® x> + x°......(ii)
(a + x)4 =a'+ca’x+ic,a’ X +icax® + x* . (i)

5 5,5 4 5 3.2,5 23,5 4 5 .
(a+x) =a’+ca’ x+c,a’x +c,a’x +Hcax +x0..... (iv)
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JLR- 8 8 I (Fuction)

* Q3 Y (ATF HNA TS 2197 8
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Y3 (¢) T AT =eFw (Fuction) 8 it 9183 veif* x @Ry W
AT BT TS T (@, (FIF M2 @FiFF wef® x AT (T (FF A
e y @3 MR @ Sy (Unique) T AN IF, SREA y (F @
G ACLT X AT P I AT T = | TN A0S y=H(x),
y=g(x),

y = 0o(x)
(d) v1=el B9 T (Uil (Domain) ¢ (I [HWg et @ serif x

W RAIG 2IHATS 737® =, @ MAMBTF X 9F N I 2 9R @
G LS X TI JR© R 7HT *f5e T X OF brEe Jie
(TIT 957 T |

(e) #ffam (Range) 8 y=1(x) T X @ G ® R X
G TR &) y IR f(X) 97 @ TFLT N ¥, Sitnd
A oifde wEfbeE f(x) 9T “IET A @ T | X 93 & &

IR &) y G (T TG 216N AR Ot AT N+ efefm
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TfF e v AW y=f(x) = " =7, o7 @re @, {(y) =x.

nx—1

R

Ix+m
oy =

nx—1
= nxy—Ily=Ix+m
= nxy—Ix=Ily+m
=my-Ix=ly+m
_ly+m

SLX
ny—1

Lx=f(y) (mﬂ—\g)



T &g vo | f(X) =e” +e ™ '@, @A @, f(x+y) X f(x-y) = f(2x)+ f(2y)

e s f(x)=e" +e "
L f(x+y)=e e
flr—y)=e +e
fx)=e" +e ™
)= +e

e s f(xt+y) X f(x-y)
{e”y +e 7 }{e"‘y +e }
B S e
zex+y+x—y +ex+y—x+y +e—x—y+x—y +e—x—y—x+y
="+ +e P +e
=(ezx +e_2x)+(ezy +e )
=f(2x)+f(2y)
=CITE  (gifer)



T &g e | TM f(X)=logsinx “g(x)=logose T, O MANS (,
(i) @ _ 2/ (@) _ ,9Qa)

AT e o f(x)=logsin x g PHx)=logcosx
" f(a)=logsina ¢(a) =logcosa
amerE s @20(@ _ 2/ (@) #2a) =logcos2a

2logcosa e2logsina

logcos® a . elogsinza

—cos’a—sin’a

=Co0S2a

logcos2a

2a
= e ):w«r‘w (amifae)
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SPR- ¢ 8 AT (Limit)

* 3 YT (AT AN TNCe 21 8

F. TS AN |
. FIHCNT AT Ao Aifeifess T @ T |

4.3, FCE AN(Limit of a fuction) 8 eTle [ x 97 T (&I

O3 FIF 2 97 MiF LT 0T @ AR Tore = (@, X 9T T 93

a 7 AILET ALIR |v—o| TT (FIF TS AT (AT YO 0 X A T
X —> q TCICST AR L F1 RF R 2 TF @1 ™ X GF ANS

T

T T
vzl ¢ «fq, verwe qif* x= 1.9, 1.99, 1.999....... S x= 2.1,

2.01,%.001 ....... | TS (FC@2 X AT AN W T AT 2 5 whe
X =

.
9

P.T.O



X BeTF a ST JRET Il FOOd VNS & FCF & a U7 s S
T a U9 [0St 26T IW f(X) T TN @6 B 572t |
G937 oS! 7, O3 | & f(X) TG AN I 2 |1 @@ ™ -
2SI BT ST 4 T | e

q.5.3 Sf«ozg T« (Continuous fuction) ¢ I x=a Kre FI>H
f(X) G I f(a) ﬂ% Y <R fim f(x)= fim f(x) = f(a) Y, ©O(9 x=a
AT f(x) TGN bz PiRA <o 27 |

i )
Rl x=a fqre wiT aikfeg g AW = raen= 7 ra-n=s@ =



* TRTeA! 3 3

(i) lim Sln 9 — . lim tan 9 .o llm (iX) llm xn _ an
6—->0 6 @iv) 050 8 =1 (vii) H_)Qcos&:] B
i lim @ _ o
=y lim @ -1 ... lim lim e*—1
’ B : =1 X _
) 6 —0sind : ) 6 —0tan6 (viii) 4 _, o€ (x) .

x—>0 x

an o =
(iii) .. (sin0=1 Vi) 90
-



e eiafer
* fqreg St e S 9

¢ lim X N(l
x—=>02-y4-x
s ) AT
ELIC T
x—>02-\4-—x

_ lim x(2+/4—x)
x> 0Q2-VA-x)Q2+4-x)
_lim x(2++/4-x)

x>0 4-4+x

_lim x(2++/4-x)

x>0 X

- " e E)

X —>
=2+/4-0
=4
:(Ans)

lim 1-cos7x

x>0 3x?

lim 1-cos7x

x—>0 3x?

lim

2sin? 77x
2




y¢ | lIm tanx—sinx 30 |
x—>0 X’

lim tanx—sinx AN :

x>0 x°

sinx .
—sin x

o lim gy

x—0 X

2 o)
) sin x -1
lim COSX

3

3

x—0 X

lim tan x(1—cosx)

x50 X’
lim tanx.2sinZE
:x—>0 X
2
sinE
lim tanx lim ( 2)
= X X —
x>0 x x>0 (x) 4
2

=2><1><1><l:l(Ans)
4 2

lim tanx—sinx
x—>0 sin’x

lim tanx—sinx
x—0 sin’x

sinx .
—sinx

o lim o6

x—0 sin’x

2 e
) sin x -1

_ lim COSX

x—0 sin’ x
_ lim (1-cosx)

x — 0 cosx.sin” x
_lim (1-cosx)

x — 0 cos x(l —cos’ x)

lim 1

x>0 cosx(l +cosx)
B 1
~ cos 0(1 +Cos O)

1 1

T10+1) E(A"S)
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Y- & ¢ o7 0T TS AR
(Differential Co-efficient From First Priciple)

* Q3 LR (ACE AN SIF0e /17 3

F. ABIF AR, TSI 39JIF AL

<, o1 e S el fweleae 9@ |

o, e e ffog i i aiifafes et @
I |




br.o wrex 72 (Differential co-efficient) 3 L‘Rl?ﬁ'? ’STéﬁ;j HedIf* X @9
HACHCF QA ST y @7 ﬁﬁa—m?rmﬁ'»ﬁi‘ Vo q . wxeq

AT y GF GF TSP 7= ax
0T |
wredreae (Differentiation) ¢
0T |
lim x4+ h)- £

b.> ot ey e vt fRefraa @ ¢ & -

dc h—0 h

Ty =1(x),



b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx

T g (i) B, y= flx)=e" i)
f(x+h)=ex+h
S e @ Im S+ - f(0)
dc h—0 h
B lim " — " B lim e¢*e" —e*
h—>0 h  h—>0 h
W R
I+ +—+—+......... 1
By lim eh—l_ lim ‘1 \g E
T h0 b h—s0 h
hoh R ?
o hl+ =+
) lim ‘1+‘2+‘§ ......... lim {+‘2+‘§+ }
 h50 h T h0 h
2
o M {1+£+—+ ......... }ze"{1+0+0+0+ ......... }
h—>0| 2 B



b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx

T g (i) B, y= flx)=e" i)
f(x+h)=ex+h
S e @ Im S+ - f(0)
dc h—0 h
B lim " — " B lim e¢*e" —e*
h—>0 h  h—>0 h
W R
I+ +—+—+......... 1
By lim eh—l_ lim ‘1 \g E
T h0 b h—s0 h
hoh R ?
o hl+ =+
) lim ‘1+‘2+‘§ ......... lim {+‘2+‘§+ }
 h50 h T h0 h
2
o M {1+£+—+ ......... }ze"{1+0+0+0+ ......... }
h—>0| 2 B



bR Yo ey s e Wl iy e i) g (iv) log, x (v) sinx (vi) cosx
SR e (fi)df, y=f(x)=a" i) x
L f(x+h)y=a""

S ey Im f(x+h) - f(x)
dx h—>0 h
_lim g™ —g*  lim g*a" -a
h>0 b h—>0 h
2 2 3 3
h(loga)+h (loga) +h (loga) N

. T e T LTI ~1
Clim g"—1 | lim ‘1 ‘2 ‘5
=a =a
h—>0 h h—0 h
h(loga) s h*(loga) s n(loga)
lim i 2 ER—
k>0 h
2 2
| hloga{lJr h(loga)+ h*(loga) o } . 2 2
=a* lim ‘2 ‘3 =a"loga fim 1+ h(loga) h (loga) .........
h—0 h h—0 2 3

=a*loga{l+0+0+0+....... b=a"loga =(4ns)



b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx

il vii)  +/x
g (iv) o, y=f(x)=log,x AR

. f(x+h)=log, (x+h)

S e @ Im S+ - f(0)

dx h—0 h o xX+h
lim log,(x+#)-log,x lim S|«

T h>0 h h—>0  h
lim | h lim 1|{n KW K
= —log,| 1+—|= —|——— -
h X h—>0h

lim 4|1 h n’
= —| —— ..
h—>0h| x 2x* 3x°

1 lim h h*
= I+ —+—+.........
xh—)O{ 2 B }




b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx
W . ..
8 (v) 4,y = f(x) =sinx - Vx

- f(x+h)=sin(x+h)
S e @ Im S+ - f(0)

dx h—0 h
_ lim sin(x+h)—sinx
h—0 h
) x+h+x . x+h—x
_ hm COS 5 Sin 5
h—0 h
lim p)  lim S5
= cos| x+— [x
h—0 h—>0 h
2
= cos(x+0).1
=COSX



b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx
7 8 (vi) 7,y = f(x) = cosx - Vx

c. f(x+h)=cos(x+h)
S e @ Im S+ - f(0)

dx h—0 h
_ lim cos(x+h)—cosx
h—0 h
7 x+h+x . x—x—h
~ lim sin 5 sin 5
h—0 h
lim () lim ~SIn5
= sin| x+— |x
h—0 h—0 h
2

= sin.(x +0)(-1)
= (Ans)



b2 T R SeEs w2 W i) et i) @ vy log, x (V) sinx (vi) cosx
: (vii)
S g (vi) 4,y = f(x)=A/x vii) fx
S f(x+h)y=Alx+h

S e @ Im S+ - f(0)

dc h—>0 h
_ lim Jx+h—+x
h—0 h

lim (Vv h —x JJx 7 +x)
N (H+f)

lim x+h—x lim

h
“ho 0hxth+x) h—0h{x+h++x)

lim 1 1

zh—>0(m+«/;)=(«/m4r«/;)

(Ans)

2[
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FLIIT-9 8 BT FSAFA A=A
(Differentiation of Fuction)

* O3 Y (ACF AN TS 2K 3
. TGP I |

<, fJIfeg Fioiee T=edaad |




1.i(c)=0 -
] &V
2
| ; IO.d—(ta "
.—()Cn):nx"_1 A
d 11 .d—(
d i cot x)z —cos ec’x
3._(€x): e’ . 'dd_(sec N
dx ; = sec x tan Xx
13 . —
4 d = (cos ecx )= -
.d_(ax):aXI ) ; COs ecx cot x
x Ogex .X(Sil’l 71)(?): %
d d -
5._ 14 . — - )
< (og )1 il )
. 15 d_ -
6 d ( 1 e (tan ’lx)z !
B log y 1+ x2
o 16 .—
dx a ) xlogae Y RN
d ; d_( 1+ x?
“ . sec ! =
7.d (smx)zc : i
] . . d_ xlx° =1
= (cos ec ’lx)z - !
) x+/lx? =
19.5 uv)zudl du |
o +v—
dx

d
8. —
: COSX )= —sl
dx( sx)=—sinx
20.d—(”j T "
— _ _ dx dx



S @ AOAES |IFfeT

4% Q(l) %sin xlogx

T £ 4y = sinxloga

X AT ACATE NS FCH

Y _2 4 (s
3 {sm X e (logx)+logx e (sin x)}

Q — z{sinxl +log xcos x}, (Ans)
dc 3 X



@Pﬁ \‘)(i) «/;—1

f+l
ST ¢ 4, - Y¥ ]
\/;+1

X OF ATATT @A IS

y W)W ) (V1) (W)

o NEY;
dy _ ( x +l)afi(«/;—l)+ («/;—I)CZC(«/;+1)
dx (\/_+1)Z
dy _( + 1 ) J_ (\/_ l)zJ_
dx (\/_+1)z
dy . 2\/_(\/_+1+\/_ )
dx (\/;+1)2
! 2
dy _ 24/x
dx (’\/;4-1)2
by = ! ns
Ay )



@-ﬁ 0(1) l+sinx

1-sinx
Il g 4, _ 1+sinx
g 1 —sinx
X G ACATF @A B

(1 - sin x)d—(1+sin x )+ (1 + sin x)d—(l—sin x)
_ dx dx

dy
dx (l—sin x)z
. . J
dy (1 - sin x)cos x + (1 + sin x)dx(\/;Jrl)
dx (Vx +1)

1 1
dy _ (\/;"'1)2\/;"‘ (\/;—1)2\/;
dx (Vx +1)

1
dy:m(\/;+l+\/;_1)
dx (Wx +1J)

172
dy _ 2+/x
dx (’\/;-i-l)z
b 1 ,(Ans)

dx \/;(\/;+1)2
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1. d

“dx (c)=0

2. d X "
a¥)=a".log a

— (%) g,

3. d 1
logx)= —

ax \leeXx)=

4. d

-W (sinx)=  cosx

5. d
“dx (tanx) = sec’

6. d
~dx~ (cosecx) = -cosecx.cotx

7. d
“dx (x)=1

— 1
8. d (V. =
ax (N [2x



2. d (cosix)= -
dx

10. d P
dT(COt X)=- 12

1
11.7d ( sec-l ) - 17

w2
dx X
d d

12. d % _ Vigx (u)ugy

dx v - 2
13. d ( sin ax ) =a cos ax

dx
14. d

"~ (tanax)=asec?ax
dx



15. d. [(ax + b )"] = an (ax + b)"?

dx
16. d

dT( cosec ax ) = - cosec ax tan ax
17. d [1\ 1

dx X T T x
18. d

20'7d I _i I
dx (logx)=" "~ loge

21.dy du dv dz dy

du dv dz dx = dx




22. d o
dx ( cosx ) = - sinx

23. d (cotx) = - cosecx
dx

24. d_ (secx ) = secx x. tanx
dx

27. d (tan-1x) =+
i (tan-1x) =",



1
28. d (cosec-1x)=- 3 v

dx X X2-1
29. d o d . d
“dx (uv)=u dx (v)+v d

30. d
dx ( @ ) = gea

31. d .
dx ( cos ax ) = -a sin ax

32. d
a( cot ax ) = - a cosec2 ax

33. d
d7x( sec ax ) = a sec ax tan ax

(u)

X



\. tanx + cotx
3e*

/

d [tanx+cotx |
dx  3ex

d d
3e dX(tanx + cotx ) — (tanx + cotx)& (3ex)

(3e)?

3eX( sec?x — cosec?x ) — ( tanx + cotx ) 3e*

9e2x

3e*( sec?x — cosec?x — tanx — cotx )

9e2x

sec2x — cosec2x — tanx — cotx

. 3e*




1 + tan?x — 1 —cot?x —tanx -cotx

3e*

tan2x - cot?x —tanx —cotx

3e*

_ (tanx - cotx) (tanx + cotx) — (tanx + cotx)
3e

(tanx — cotx) (tanx + cotx -1)

3e*

s



dy
dx

2. y=x(x%2-12) (T, x a7 (FTd AHF ey -0%F
HAATHTA : y=x3-12
d .,
g - 3¥¢-12
dy =0
dx
3x2-12=0
3x2=12
X2 =4
X= +2

Ars



3.
,,Q,,[secz (log cosx)]
dx

= 2 sec (log cosx)g. [sec (log cosx)]
X

= 2 sec (log cosx) . sec (log cosx) tan (log cosx) x  (log cosx)

1 d
- 2 - M
=2 sec (Iog COSX) . tan (Iog COSX) cosx d (COSX)

= 2 see? (log cosx) . tan (log cosx) L1 (- sinx)
cosx

=- 2 sec? (log cosx) tan (log cosx) tanx

s



1. x-cos-1x
HATHTA :

H'ﬁ', y = X cos-1x

logy = cos? x. logx

TCTTHE x-2F VOIS AFNFIT FF T3,

~

1 dy =cosixl +Iogx.X¢1
y dx X 1-x2
dy S ) \/7 :
7, _cos™x logx |

dx = V‘T X

Vi-w

cos1y €OSX logx
=X - - -
X -/1-x?

e



HNTHTA :
y=(x+1)(x-1)(x-3)

A, y=(x2-1)(x—-3)=x3-x-3x2+3

AL y=x3-3X2-X+3 .cccvrerennen (i)
SRFIT (I)-F x-97 TS FGHAFIT FF TR,
Ty—3x2—6x—1

AEATF, (ARG IFEATG X-THF (T FF, JoIRy=0
(x+1)(x-1)(x-3)=0

x+1=0 9, x=-1

AYqT, x-1=0 4T, x=1

AT x-3=0 dT, x = 3. [ITFINIT-">Y, 000, 58 (T.T)] :.

(®ufI9F JE1RF = (-1, 0) ( 1, 0) (3,0)

TOAT:, (-1,0) F=[we o1, ¥ = 3(-1)2-6.(-1) -1=8
X

(1,00« « « « SV =3(1)2-6 (1) -1=-4
X



(3,0) fa=re o1 7, 3 =3(3)2-6(3)-1=8
dx

(FATOFT GTASTAT IATF 8, 4, 8
(Ans.)



3.
-HATHTA
x2+y2-2x-3=0

9T, 2x + ZVQL- 2=0
dx
dy

dy
qT,y dx
HLdy=1_X
dx y
ICRI() dy 1-x
(xl y) “\9 Wfa;ﬁ? 'G'[?f’ ﬁ)T y

@- 53 e =1 X-aFI /@I, (-5 e

=1-x

91,1 -x=0
.x=1

x-aF N (i) A FAFIE IHMT 13, (



(12 +y2-2(1)-3=0
q,y?=2+3-1=4.
y=%2

<fadT fasg=(1, © 2)

(Ans.)

HNTHTA :

X2+ 22X+ Y220 ceercerreeernernennneesnesseessasssessaesssessnssssssseens (i)
T,y = -x? - 2ax

TOTTH x-1F NI ATINFIT FF 13,

dy _
2ydx—-2x-2a
- (x+a)
y
=fF XTSI AR T, Y
0 (X+a) =00 dx g




dT,y=0
y = 0 T( (i) T2 TRFIT T(© T3,
X2+2ax=0
qT, x(x+2a)=0
. x=0,-2a
ferefT f3=3tT (0, 0) 932 (- 23, 0)
(Ans.)



1.y = Ae™+ Be ™ X[, (MYTS (Y, y2- m?y =
0

9T, y! = Ame™ - Bme ~™
aT’ yz = Am?2 e™ + Bm?2 e"™x
aT’ yz = m?2 (Aemx + Be-mx)
T, y* =mly
.. y>-m?y =0
(Showed)



y= etan-1y 1
qT, yl=e""Ix. 142

1
a-T,Y].: 1+x2
T, (1+x? )y, +y

T, (1+x%y, +y,(2x) =y,
w(1+x2)y2+(2x-1)y, =0

(Showed)



S. % u=x2y +y22 + 22 W, O TATTFI T ,ux+uy+uz=(x+y+z)?

AT

u = x2%y + y2z + z2x

u*= 2xy + 22

uY = x2 + 2zx

u? = y2+ 2zx

u* + uY + u?= 2xy + 22 + X2+ 2yz + y? + 2zx
=x2+y2+22+2xy +2yz + 22x
(x+y + 2)2



NHTHTH
u = log (x2 + y? -2xy) = log (x-y)? = 2log(x - y)

Ju = 1 1= 2
ay Xy T Xy
du 1 2

(zrnTfers)



TLT-5
fo_er Sorsimy

I X BT Yo T n-OF WSIF [ F1 A, ©CF
QAT STTCEF N-OF ABIF 7R [l T4 &+ &l Aferefm
s S feerer (Gottfried William Leibnitz) @3
N IR FEF | Q3 FE@BCE O NPT orRerer Sofmy
IR |
forqaie ooy ¢ I u @I v e5Fe X GF T T, O
AT T N-OF ASHS AR R,

(wv), = uv, +"cuy, +"cy,v, ,+"CUsV, 5+ ... UV AUV
XY U @R V G IPFRCET X GF ACATT FOR T8I AR
TR ©f N 37 |




2T «fs
TOTHHE X O ACITT ASAFT I A2

Yy, =uv, +uy

y2 = uv2 + MIVI + MIVI + M2V

Vo =uv, +2uyv, + ... 1)

Vo = ”V2+201M1V2—1 + uzv[.°'2cl = 2]
TR (1)TR 9T TS I HCF X NS CF S
Yy =uvy +u v, + 2(uv, +u,v,) +u,v, +uyv
Vy =uvy +3uv, +3u,v, +u,v
Yy = uv3+3clu1v2+3czu2vl + U,V
Yy = uv3+3 clu1v3_1+3 C U,V 5 + ULV

To9d, AN UER GO Sf S5 |



4fq, S O Gy TOJ |



ol 1 y=(sin')’ ZCA, NS FF (@&, (1-x7)y, —x); =2
ST sinyy -« LA, AN (@, (1) T3 - v D=2
AL ¢ y=(sin’)’

COIFF X AT Wﬂt‘ﬂiwwawﬁ FE AR

S|
y,=2smn  x

1 — x?

V11— x?y, =2sin ' x
(1-x?)y,”> =4Gin 'x)? =4y
R X GF AATT TSAFT I 2112

(1-x*)2y,y,-2x, =4y,

(1-x*)y,—xp, =2 (@mrfa[@)




y=A¢"+Be" ZLE, ANl FF (| y,—m'y=0

AN 8 y=A4é"+Be™
X AT ACATTE TS BT A2

v, = Ame™ — Bme™

2 _mx

y, = Am*e™ + Bm’e™™
v, =m’(4e"™ + Be ™) =m’y

y,-mly=0 (&NfTe)

y=e' " e, o 9 (@,

(1) (1-x* )y, —xp, —ay = 0
() (1= x*)y,., - @n+Dxy,,, — (n> —a*)y, =0

AT 8 (l)y = e

asin 7' x 1
Y, = ae

1-x?
myl = ae ™"
(1_ xz)ylz = a?y?
(1_ x2)2y1y2 - 2xy12 = 2a2yy1
(l—xz)yz—xyl—azyzo ......... (1)




() o) - —aty =0
X A7 ACATF TBAFAT FCT N3
(1= x2 )y, e (=22)p,  + "y (=2)y, =, ="c,(Dy, —a’y, =0
(1 - xz)ym - 2mxy ,,+"c,—n(n-1)y, —xy,, —xy,—-a’y, =0
(== Cra Doy =07 40, =0



KRS

TRV FRRET A
G IGIET (F9-169), *ifTe
TNNPRE ARG 3AGTE

g7 : Wl H-2 &FC : EHWD

(ORCATETS : HPe



LFIR-S0
S wresreael (Partial differention)

S S@dreael(definition Partial Derivatives): @314 =&ie
BECRE FICCE GF0 AR HACHE AT ASIF AR [T FI09 77
& I 5AF TS A FIAT SIH(F FIF 4T ASIS 7o ely Fai7
Aol AF BT I T |
T FE, u=/(x,) 90 T 5@ X € y OF G0 T | y (F I
AU (T X GF CATTF ABA9e FACET (T TSIF A AT T ©IF
X GAACAGES(rv,)) 7 AR SIS 7R ol ®F AR G« 4l
, =
A 2SI I P e =T | S
S X (FEEF Q@ Uy OF I oews e Al
I AOIS BT B e 7 |



5oy ores<s s@( Total leferentlal) ru=f(xy) aqr=¢§1),y =y
T, O Ao b o b grgafr &g GafE R A

dt ox dt Oy dt

sfas w1 (Homogeneous Fuction) : T THICT q290w <8
I AOTF S X 8 y A 1T© (Power) QT S0 A T, ©IRCA

& FIHFE AANNGF T 1 27 |

2]‘% ; fO, ) =ax"+ax""'y+a,x"?y* +a,x" 7y + o +a,y"

QT Gfefb #Itn x 8 y @ @l @71 I @l ¥ n FCa2 f(x,y)

GG TGP P



MIGS FIAT &y Seea9 =y (Euler's Theorem Homogenecg)us

Fuction) : u 3@ x € y 5&I(F n TCSF IS FI 27 T * LI 5

2N : R U M x 8 y Bt n qITed AANGS Flexie
TOAR =y f(l ............ @)
X

&/l n g y _y n—1 y
Jo— = - — |+ z
5 S xjx = j nx f(xj
&l n-2 ot y n—1 y
o Y4 b
5 f i f .
x@:_yxnlf(lj+nxnf RA (ii)
5x X X
W, @ xn !(ij lj — xn—l /(Xj
ox X X X
Ut g
y—=x""f (1 ............ (iii)
o o o
u u n b%
N i
(i) e (iii) T Fcq A~ ox Oy x
X 5_u 5_u = nu



o : Imv=x"+y"+2 T, O (METS @ o'v v v

ot ot &7
AL S v=x 4V +2".......f)

XGT ATATE AT T@AFae T A2
Vogr aw SVo,
ox ox’
02y _ 5
ox?
S, (1) T y8 z G ACATHF AT TSH37 FF AT

[ 5

Sy =2y Eg—: 2z

5% 5

§V2 =2 S5z 2

. oy v O

Ry +é/2 +é‘22 =24+2+2=6



RN

o+ e (3] =, ord e e @@ S S0
ng u=tan1(%j

:514_ 1 ) -y _ y ) -V _ x2 -y _ y
5)6_ 2 x2 B x2 + p? x?2 _x2+ 2 2 =
1+ 2 x Ty yoUx

§(§uj 1) ¥
= — | = |==| -
ox \ ox ox x>+ y?

S3u _ _|:(x2+y2)-0—y'2x:|=

S

ox’ (x2+y2)z
5214_ 2 xy
Sx (x2+y2
u = tan 1(1)
X
= L 1 (1_)_ X
oy 1+y2 X x4 y?
x2

5 514 5 X
= — _— = —_— P
oy \ oy Sy L x?+ y?

o u _ (x2+y2)-0—x.2y

oy’ (v )
S ’u 2 x
5y’ - (x2 +J;2)Z . 5214 5211 _ 2xy B ny

C%CZ éj}z (x2+y2)2 (X2+y2)2



o bz AW w=togl + 32 - 200) Y, ST AT FF (¥, 2%, 0% _
ox Oy
G 3 =10g(x2+y2—2xy)=10g(x—y)2=210g(x—y)
ou 2 u=2log (x-y)
N x—y Z:u _ 2
Y S ¢
ou N ou 2 2 0
ox Oy XxX—-y x-—Y
ou ou
2] 29: AWM w=cos ' Z1tan 'L BY, OCF YA 9 (T, ¥ty =0
y X X
LI 3 g
u=cos ' 4tan 'L u=cos ' +tan 'L
y X y X
ou 1 X 1
5“:— ! X —+ lzx(— yzj '.5 = - 2><(— 2j+ 2><(
ox x2 oy 142 x V - X y 1+ 2
T x? v x?
524:_ 1 B y 57/1: X N X :
ox y?—x? x>+ y? 0y yfyrt-x? x +VYy
xé‘u__ x Xy y5“: X O 4
- 2 2 2 2 ) 2 2 X2+ 1?2
ox y?—x X"+ y y yo—x y
x5u+ ou _ X S X Ly
Ox yé'y 2 _ 2 2 2



g on(i): u=x"+y’ +3x°y+3x)°  @F (@ AR @ AT 9 |
T »

ST ¢
quiesy, U AT x @ y verEd 3 [{¥E Twifas wrede |

ou

Mok Q9 F9C® (T (&, xg—Z+ vkl

=X+ +3x°y+3xp°

u:x3+y3+3x2y+3xy2 u:x3+y3+3x2y+3xy2
ou 2 2 ou
S YTy y X"y Xy

x%+y% = x(3x2 +6xy+3y2)+ y(3x2 +6xy+3y2)

= x(3x2 +6xy+3y2)+ y(3x2 +6xy+3y2)
=3x" +6x’y+3xy” +3yx” +6x)° +3)°
=3x" +9x°y+9xy” +3)°

= 3(x3 +3x7y+3x)° + y3) (W)



ok I TALRA TSI AR R ST AT A |

(z)—(x )_ oy "l (i)jx"dx _ x !
n+1

(ii)a(log x )= ; (ii)J‘de = log x

Ay ’

(iif )E(e )= e (iii)Ie"dx =e"

(iv)%(emx )= me ™ (iv)jemxdx =%emx

(v)—( )—a"logea (v)jaxdx= a”
log , a

(vi)d—(sin x): cos X .
dx (vi)_[cos xdx = sin x

d
(vii )E(cos X )= —cos x (vii)jsin xdx = —cos x

(viii ) d (tan x)= sec * x (viii )Iseczxdx = sec x tan x
dx



(ix)i (cotx)=—cosec’x
dx

(x) 4 (secx)=secxtanx
dx

N d
(xi) o (cosecx)=—cosecxcotx
x

(xii)%(«/; )= ﬁ

(xiii)i (sin ax) =acosax
dx

(xiv) 4 (cosax)=—asinax
dx

(ix).f cosec’xdx =—cotx
(x) j secx tan xdx = secx

(xi)j cosecxcot xdx =—cosecx

. 1 .
(xzz)j cosaxdx =—sinax
a
o [ 1
(xzzz)_[ sin axdx =——cosax
a



ok QTN 77 ¢

1._[ tan xdx = —logcosx =logsecx

2.

3

J- cot xdx =logsin x = —logcosecx

[ secxdx = log(secx + tan x)

X

4.

cosecxdx =logtan 5

1 1 x
— dx =—tan —

‘a +Xx a a

| _
dx=tan"' x

2

l+x

1 1 xX—a
— dx=—"1log

‘' x"—a 2a X+a

1 1 a-+x

— dx=—1Ilog

J ot —x 2n A—x



X
dx = sml—

9[\/_
1o.jm
11..'mdx=x‘/a227+“;sm1x
12.f 21 2dx:10g(x+m)

x“"ta

dx =sin' x

[ 2 2 2
13._[\/a2+x2dx=x a2+x +a2 log(x+\/x2+a2)

. [,.2 2 2
14. \/x2—a2dx=x * 4 _a2 10g(x+\/x2—a2)

2
15 bt == [0 et




3k TpIHe MRS (ITero e (FTNIHleTe Te) fefy o4 ¢

*3(1) 8 [tanax O(11) 8 [5cos4xsin3xdx
= [ (sec? x—1)dx ~ % 2 cos4xsin 3xdx
= tanx—x+c{dns) - % [sin(dx + 3x)—sin(4x — 3x)dx
o(iii) ¢ :g..(sin 7x —sin x )dx
[[sin Sxsin 3xdx :%[— cos 7x —cosx}+c,(Ans)
= % 2sin 5xsin 3xdx
_ % [cos(5x —3x)— cos(5x + 3x)ldx
= % (cos2x —cos8x)dx

2

1 . 1 .
=—sin2x— Esm 8x+c, (Ans)

2 8

1 [sin 2x sin Sx}
+c



8(111) 38 [sin‘ (1) 3 [em L

1+ x°
1,
:ZI(251n2x)dx let,z = tan ' x

=%J.(l—cos 2x)2dx dz = dx
2

. (1—2COS2X+00822X)2'X LI+

4 z

{ " Ie dz
:Z{[dx—2'|.cos 2xdx+.|‘cos22xdx}

1 o =e  +c
:—{x—zsm x+—j2cos22xdx} -1

4 2 ) — etan X +c

. 1

=—<Xx—sin 2x+5j(1+cos 4x)dx} Ans)

X —sin 2x+lx+lsin 4x}+c
2 8

Il
A= A|= =
— — Y ——

ix—sin 2x++lsin dx++c¢
2 8



Nﬁ(i) : _[x tan ~' xdx

= [ {4 (an ) |

X
2 2

X 1 X

2 _j1+x2' T

:itan_lx—LJ‘(l+x2)2_ldx
2 2 1+ x

2
:x—tanlx—LJ.{l— ! 2}a’x
2 2 1+ x

x? -1 1 -1
=—tan x——x+—tan x

= tan ' x

=%(1+x2)tan_1x—%x+c

(Ans )



